

小记者名师大讲堂进校园

采访校长采访老师 发现新闻点燃梦想

# 小记者名师大讲堂掀起校园“红色风暴”

## 学生期待 早日成为一名小记者

5月28日下午,《洛阳晚报》小记者名师大讲堂活动走进洛龙区第五实验小学。

《洛阳晚报》记者和学生们分享了自己当记者的切身体会。她通过一个个生动的事例,与准小记者们探讨了什么是新闻,怎么当记者,以及怎么发现校园新闻等。为了启发准小记者们,大记者抛出一个一个问题,让他们开动脑筋回答。准小记者们不甘示弱,踊跃回答,还不时提出心中的疑问。课堂气氛非常活跃,引得准小记者们对未来的小记者生活充满期待,小记者们还采访了该校校长,活学活用所学到的采访知识,他们纷纷表示要成为一名合格的小记者。(记者 杨玉梅)



小记者名师大讲堂走进洛龙区第五实验小学采访校长

## 实战采访 小记者们好向往

“大熊猫最大的遗憾是什么?”“什么海不会有危险?”29日上午,“小记者名师大讲堂”刚一走进洛龙区龙盛小学,就听到校园操场上正在举行脑筋急转弯问答。原来,为了迎接六一儿童节,学校专门组织了一场亲子联欢会,邀请小朋友和家长一起参加活动。

在之后的新闻培训课上,大记者结合自己的工作实践,以生动有趣的小故事切入,向小记者们讲解了新闻的基本知识,着重介绍了新闻写作的要素,怎样当好小记者,采访前、中、后要做哪些工作等。大记者深入浅出地讲解,激发了小记者们浓厚的学习兴趣。他们听得仔细,记得认真,不时将重要内容记在笔记本上,还踊跃回答每一个问题。当小记者们了解了新闻写作和采访的基本知识后,对日后将要参加的户外活动产生了浓厚的兴趣。(记者 李岚)



小记者名师大讲堂走进洛龙区第五实验小学

## 采访校长,过一把记者瘾



小记者名师大讲堂活动走进洛阳市第六中学

5月29日,《洛阳晚报》记者来到洛阳市第六中学,与该校的小记者分享了自己当记者的切身体会。大记者通过一个个生动的事例,与小记者们探讨了什么是新闻、新闻与作文的区别、新闻要素、当小记者的要领、如何写好新闻报道等,让小记者们在快乐学习中感受新闻人的魅力,获得了很大的收获。

授课结束后,该校6名小记者获得了和大记者一起采访校长的机会,近距离过了一把记者瘾。采访现场,小记者们从自己的视角出发,向校长提出了各种各样的问题。这些问题涉及学校概况、管理理念、育人政策及校长小时候的故事等多个方面,校长和蔼可亲地给小记者们一一作答。采访中,小记者们还了解到,洛阳市第六中学是一所历史悠久、文化底蕴深厚的百年名校,小记者们表示自豪。(记者 杨柳)

## 我也要当一名小记者



小记者名师大讲堂走进洛龙区第三实验小学

“老师,我也想采访校长!”6月2日上午,洛龙区第三实验小学多媒体教室里的近100名学生争先恐后地举手,想提前体验一下当记者的感觉,采访一下平日里“威严”的校长。而和他们一起采访的是《洛阳晚报》小记者名师大讲堂请来的真正的记者。

在此之前,《洛阳晚报》的记者已经给他们简明扼要地讲解了什么是新闻?如何发现身边的新闻?在采访校长之前,很多同学都在心里思考自己最关心的问题,期待校长给自己一个满意的答案。

共有9名同学采访了校长马红乐。这些准小记者们面对校长还是有些紧张,最后在校长的鼓励下,他们圆满完成了采访。采访结束,这几位同学都表示要加入小记者协会,成为一名真正的小记者。(记者 杨玉梅)

## 从身边发现新闻

6月2日下午,小记者名师大讲堂活动又走进了芳华路小学。该学校校园一侧有一个开心农场,这成为学生们了解新闻、学习采访技能的一个鲜活素材。

“开心农场是什么时候建的?”“是谁建的?”“同学们能分清农场里面的菜和草吗?”《洛阳晚报》的记者针对农场提出一个个问题。学生们都没想到,自己身边这么普通的一件事也是一个新闻。记者又从开心农场引申到什么是新闻。“原来最近发生的新奇的事件,就是一个新闻啊!”学生们恍然大悟。

当小记者夏令营的精彩活动照片展示在大家面前时,教室里面的气氛达到了高潮,学生们兴奋地发出尖叫,纷纷举手要上台举着激光枪体验一把真人CS枪战。不过毕竟时间有限,只有两名同学可以体验,其他的同学要想体验,就来参加我们的夏令营吧!

(记者 杨玉梅)



小记者名师大讲堂走进芳华路小学

## 你的疑问,我来解答

6月3日下午,小记者名师大讲堂来到涧西区东方第三小学,《洛阳晚报》记者与近百名学生面对面,和孩子们一起分享故事、交流感受。

你为什么会有想当记者?报纸上的新闻线索都是从哪儿来的?……课堂上,学生们踊跃发言,记者现场解答。在交流中我们发现,不少孩子都是本报的忠实粉丝,有的家里订阅晚报已经十几年了。

交流结束后,《洛阳晚报》记者和几名小记者一起采访了该校校长侯逸轩。侯校长表示,国学经典诵读、足球、信息技术应用、教育科研和英语教学艺术的创新应用是该校的五大特色。他推荐了《爱的教育》和《第56号教室》这两本书,建议孩子、家长和老师都阅读。侯校长坦言,希望孩子们将来能在全面发展的同时,拥有中国情怀和国际视野,成为厚德、博学、笃行、尚美的人。(记者 付璇)



小记者名师大讲堂走进东方第三小学

## 面对校长 小记者抛出一连串问题



小记者名师大讲堂走进豫通街小学

6月3日下午16时30分,小记者名师大讲堂进校园活动来到了老城区豫通街小学。在操场上,该校50余名小记者与百余名学生一起,听小记者俱乐部的工作人员讲述小记者的精彩活动。真人CS、野外生存、寻宝大战……听到这些趣味活动,孩子们已经按捺不住激动的心情,两名小记者还穿上了CS感应马甲,拿起激光枪过了一把枪战瘾。

随后,6名小记者跟随《洛阳晚报》记者一起,采访了豫通街小学的校长杜仁伟。面对校长,小记者们毫无怯色,抛出了一连串的问题——“杜校长,我们学校共有多少名师生?”“我们的足球赛准备在什么时候开赛?”……杜校长一一作答后,对小记者们说:“学校将在暑期把操场改建成足球场,下学期开学你们就能在真正的足球场上踢球了!”听到这个消息,小记者们高兴地欢呼起来。(记者 王澍)

新闻国际旅行社读者旅游直通车

## 读者旅游直通车 带您畅游韶山峡

韶山峡,位于国家4A级黄河丹峡旅游景区南12公里处,峡谷长4.5公里,属国内典型的叠层石英沙岩丹霞地貌峡谷。峡谷岩层千丈,时凸时凹,颜色浓红浅淡、浓黑淡墨,万层绝壁岩在阳光照射下,千变万化,似大手笔重彩壁画。峡谷植被茂密,青翠环抱。座座大小山峰,千奇百态。

★6月14日(周日)韶山峡一日游,128元/人,订户80元/人,包含往返空调旅游车、保险、导游、赠送仰韶文化馆参观。发车时间及地点:7:00在西工区凯旋路农行门口,7:30在涧西区牡丹城门口。

★6月13日(周六)黄河三峡一日游,168元/人,订户138元/人,包含交通、保险、导游、景区门票、船票,送往返索道票。发车时间及地点:7:00在涧西区牡丹城门口,7:30在西工区凯旋路农行门口。

另有省内外精品旅游线路,欢迎来电咨询!

电话:63232365 63232782  
地址:洛阳日报报业集团定鼎南路办公区3号楼310室 新闻国际旅行社